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« Par Pensemble des fails que je viens d’exposer,
«on voit combien sont profondes les différences qui
«séparent I'hydrate d’'amyléne de son isomére, I'al-
«cool amylique. Je pense qu'on a rarement signalé
«des cas d’isomérie aussi nets...» (1).

Enfin, peur terminer cette étude, M. Wurtz
donne l'interprétation théorique de ses résultals et
propose des formules trés-convenables pour expri-
mer 'isomérie des deux alcools.

Les exemples qui précédent nous enseignent que
les problémes relatifs & I'isomérie et & I'identilé ne
peuvent étre résolus que par une série d’épreuves
multipliées et approfondies; qu’il faut surtout se
carder de conclure d’aprés un examen superficiel
malgré toutes les bonnes raisons théoriques que
I'expérimentateur peut alléguer pour justifier sa
conclusion.

Prenez la benzine C'*HS; on peut la combiner
avec les éléments du méthyle, ce qui donne le mé-
thylphényle, G!H?®, ¢'est-a-dire C'2H* (C2H*), iden-
tique d'aprés M. Fitlig et Tollens avec le ben-
zoéne (2); celui-ci, & son tour, par une addition
semblable, deviendra du xyléne :

CI6H3, ¢'est-d-dire C14HS (C2H%) = C12H4 (C2H2[C2HA4])

D’autre parl, une réaction semblable peut étre
effectuée entre la benzine et le groupement éthy-
lique, d’ott résulte I'éthylphényle,

C12H4 (C4HS).

(1) Wurtz, loe. cit., p. 152.
(2) Annalzn der chemie und Pharm , . LXXXI, 1863.
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On peal, d'aprés M. Kékulé, se représentler sa
conslitution en partant des deux prineipes sui-
vanls :

I* Le carbone est tétratlomique;

2" Les atomesde earbone sont unis entre eux en
perdant chacun, alternalivement, une et deux uni-
tés d’affinités pour se souder les uns aux autres.
Ce qui peut s’exprimer par la figure suivante :

S'il en est ainsi, les six atomes de carbone lais-
sent libre huit unités d’affinités.

Admeltons maintenant que cette chaine ouverte
soit tellement disposée (recourbée en cercle par
exemple) que les deux affinités extrémes « et £ se
saturent réciproquement : on aura ainsi une chaine
fermée, symétrique, dans laquelle il ne restera plus
que six unités d’affinité a satisfaire.

La saturation a-t-elle lieu par de I'hydrogéne .
on obtient la benzine.

Remplacons maintenant 'un de ces atomes d'hy-
drogéne par un atome de carbone tétratomique , il
reslera trois unités d’affinités non satisfaites et qui
pourront I'étre par de 'hydrogéne, ce qui donnera
o méthylbenzine , comme l'indique la figure sui-
vante :
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Méthylbenzine (Fig, 2.)

Dans laquelle un atome d’hydrogéne (H,) a été

remplacé par un atome {C) de carbone, la satura-
tion de ce dernier ayant été complétée par
H

H ‘I

H i
Tel est le corps qui, d’aprés MM. Fitlig et Tollens.
serait identique avee le benzoéne.

Faites une seconde substitution entiérement
analogue sur l'atome (H,), et vous obtiendrez la
diméthylbenzine, soit le xyléne; mais comment se
fait-il que ce dernier corps soit seulemenl méta-
meére et non identique avec I'éthylbenzine? Le
volcl.

Reprenons la benzine, et au lieu d’y remplacer un
atome d’hydrogéne par du méthyle, remplacons
cet atome par de I'éthyle G°H?, ce qui donne :

[ithylbenzine (Fig. .
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